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Texte de la question

Mme Catherine Jaouen interroge M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur la féminisation des équipes de
sapeurs-pompiers. L'enjeu de la féminisation des sapeurs-pompiers est une question cruciale propre aux évolutions
de la société. Le taux de féminisation de cette profession ne cesse de croître au sein des services départementaux
d'incendie et de secours (SDIS) : selon les données du ministère de l'intérieur, on dénombre en 2020 plus d'une
femme sur cinq en qualité de secouriste, un chiffre en évolution constante et régulière. Malgré des chiffres tout à
fait encourageants ainsi que des rénovations de locaux entreprises sur les communes d'Avignon et de Sorgues, une
grande partie des casernes du service départemental d'incendie et de secours (SDIS) du département du Vaucluse
reste l'héritière d'une époque où la carrière était massivement masculinisée. Par conséquent, ces locaux
éminemment vieillissants ne correspondent désormais plus aux impératifs d'hygiène et d'intimité convenant aux
enjeux actuels de mixité dans l'emploi. Le colonel à la tête du SDIS de Vaucluse, comptant 500 sapeurs-pompiers
professionnels pour 1 900 volontaires, soulève cette problématique avec insistance et inquiétude, les sapeurs-
pompiers féminins sont, par exemple, contraints de se changer dans des vestiaires mixtes. Un éventuel plan national
de réhabilitation de ces bâtiments pourrait répondre à ces problématiques. Aussi, elle souhaite savoir s'il compte
soutenir des démarches de rénovation des casernes sur l'ensemble du territoire national, en encourageant cette
féminisation croissante, et en conférant aux secouristes des conditions de travail enfin conformes à la mixité
professionnelle.

Texte de la réponse

  En 2022, les services d'incendie et de secours comptaient 2 657 sapeuses-pompières professionnelles (6,31% des
SPP), 39 789 sapeuses-pompières volontaires (21,3 8% des SPV), 7 631 professionnelles de santé et vétérinaires de
sapeurs-pompiers (57,16 % des effectifs des sous-directions santé), auxquelles il faut ajouter, pour information, 201
femmes militaires des formations militaires de la sécurité civile ainsi que 9 démineures et 5 personnels navigants de
la sécurité civile (2 pilotes d'avion, 1 personnelle sécurité cabine, 3 pilotes d'hélicoptère et 1 mécanicienne
opérateur de bord). Sans oublier 6 341 femmes parmi les personnels administratifs, techniques et spécialisés des
services d'incendie et de secours (soit 54,96 % de ces effectifs). Ainsi, on note une progression du nombre de
femmes chez les sapeurs-pompiers de 24 % dans les 5 dernières années, et même de 50 % en 10 ans, ce qui
représente une augmentation de 66 % des femmes SPP, de 50 % de femmes SPV et de 42 % de femmes parmi les
professionnelles de santé. Cette progression très significative témoigne du fait que les femmes ont toute leur place
dans les métiers de la sécurité civile. Elle montre également que les actions entreprises à partir de 2016 afin
d'élargir les viviers de recrutements pour féminiser la profession ont permis d'enclencher une dynamique qui s'est
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 intensifiée. Le plan de féminisation des effectifs, initié par le ministère de l'Intérieur et des Outre-mer, a été traduit
dans une instruction ministérielle du 22 août 2019 dont l'objectif est de consolider un certain nombre de mesures et
initiatives locales et de diffuser les bonnes pratiques, notamment dans le domaine du renforcement des capacités et
processus d'accueil des femmes, qu'il s'agisse des locaux nécessaires ou des équipements. Dans ce dernier domaine,
plusieurs référentiels techniques ont ainsi été édités par la Direction générale de la sécurité civile et de la gestion
des crises (DGSCGC) afin d'adapter les tenues et équipements aux sapeuses-pompières. Dans la continuité de ces
actions pertinentes, le groupe de travail sur l'égalité professionnelle de la DGSCGC élabore d'ores et déjà un
nouveau plan que les services d'incendie et de secours pourront s'approprier et qui les incitera à poursuivre les
travaux pour adapter à la féminisation croissante des effectifs les locaux qui le nécessitent encore, ainsi que les
matériels et équipements.
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